

- “十四五”期间全国政协共举办各类协商活动279场次
- 中国空间站舱外航天服B累计保障20次出舱任务 实现“4年20次”延寿目标
- 首个人形机器人“百米飞人”诞生

## 经中央军委批准 《习近平论强军兴军(四)》印发全军

新华社北京8月18日电 为把学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想不断引向深入,帮助全军官兵原原本本、全面系统学习领会习近平强军思想,深刻领悟“两个确立”的决定性意义,强化维护核心、听从指挥的政治自觉、思想自觉、行动自觉,经中央军委批准,军委政治工作部组织编印《习近平论强军兴军(四)》,日前正式出

版发行。中央军委近日发出通知,对全军学习使用作出部署,要求各级精心组织安排,把学习《习近平论强军兴军(四)》与学习《习近平论强军兴军》、《习近平论强军兴军(二)》、《习近平论强军兴军(三)》、《习近平强军思想学习纲要(2023年版)》等结合起来,持之以恒读原著、学原文、悟原理,注重

联系新时代强军事业取得的历史性成就感悟真理力量和实践力量,更好掌握蕴含其中的道理学理哲理。党委理论学习中心组学习、干部理论轮训、部队思想政治教育和院校政治理论教学,要把学习《习近平论强军兴军(四)》作为重要内容,列入学习计划,在学懂弄通做实上下功夫。要结合集中开展政治整训,在学悟思想中加强政治锻造、

思想改造,进一步解决好理想信念、党性修养、官德人品等思想根子问题,坚决有力纯正政治生态,巩固人民军队纯洁光荣。领导干部要带头真学真懂真信真用,注重运用自身学习成果为官兵搞好宣讲辅导,各级政治工作部门要加强对学习的指导和督促检查,广大理论工作者要加强体系化学理化研究,军队新闻媒体要加大宣传力

度、生动反映部队学习贯彻成效,推动理论武装走深走实。要大力弘扬理论联系实际的学风,立牢以实际成效检验学习成果的导向,切实把学习成效转化为奋力攻坚、奋斗强军的生动实践,全面提高履行新时代使命任务能力,以优异成绩迎接建军100周年。

### 市县联动·“椒”傲天下

生态贵椒·香辣天下

## 第10届贵州·遵义国际辣椒博览会开幕

本报讯(记者 李婷婷)8月18日,以“生态贵椒·香辣天下”为主题的第10届贵州·遵义国际辣椒博览会(下称辣博会)在新蒲新区开幕。

市委副书记、市长黄伟,市人大常委会主任何薇,市政协主席汪海波,遵义师范学院党委书记陈治松,贵州开放大学党委副书记、校长罗勇,贵州省农业农村厅党组成员、副厅长罗颖旭,中国农业科学院原副院长、中国农业科技国际交流协会会长冯忠武,市委副书记刘承东,市领导杨游明、吴起、李开相等出席开幕式。副市长吴起致辞。

受省委常委、市委书记李睿和市委副书记、市长黄伟委托,吴起代表市委、市政府向与会嘉宾表示欢迎和感谢。吴起说,辣椒是遵义的又一红色名片,是遵义的一生知音,是遵义的难忘乡愁。近年来,遵义辣椒产业蓬勃发展,在种植基地建设、加工企业培育、龙头品牌创建、市场体系配套等方面迈出了坚实的步伐,集基地种植、产品加工、市场销售为一体的全产业链日益完善,世界辣椒加工贸易基地正在形成。十年辣博会见证了遵义辣椒产业蝶变的黄金旅程,我们将再接再厉,进一步做大规模,做强品牌,让遵

义辣椒红遍中国,香辣天下。希望各位企业家投身于这一火红事业,以椒会友,以椒兴业,以椒惠民。

开幕式上,世界辣椒联盟秘书长张卢卡、贵州省辣椒产业协会会长付陆分别致辞,世界辣椒联盟会员代表通过视频祝贺开幕。中国蔬菜流通协会常务副会长陈明均发布了《遵义辣椒交易结算中心成果》;世界辣椒联盟执行主席兼亚太主席李德建代表世界辣椒联盟授予遵义市“世界优质辣椒核心产区”称号;罗颖旭为“2025年全国辣椒十大新优品种”颁奖,何薇、汪海波、刘承东分别为“十年辣博突出贡献奖”获奖个人和单位颁奖。

开幕式结束后,与会领导嘉宾前往“十年辣博成果展”展厅和展示展销区参观。

中国蔬菜流通协会、世界辣椒联盟、中国蔬菜协会会员代表;全国各省(区、市)辣椒行业协会和组织,国内知名辣椒企业、知名高校和科研院所专家学者;全国各地的辣椒采购商、经销商代表;国内主要产区党政代表团,省直有关部门的领导和嘉宾以及市直有关部门、各县(市、区)和新蒲新区有关负责同志等参加开幕式。

## 2025年全国辣椒十大新优品种公布

本报讯(记者 李婷婷 马云才 闫秋雷 张雨辰)在8月18日开幕的第10届贵州·遵义国际辣椒博览会上,评选公布了“2025年全国辣椒十大新优品种”。

获评“2025年全国辣椒十大新优品种”的分别是重庆科光种苗有限公司选送的艳椒548、贵州卓豪农业科技股份有限公司选送的卓椒十二号、海南江宝种业有限公司选送的江宝

秀美、四川省川椒种业科技有限责任公司选送的川椒221、遵义市农科院选送的襄辣1号、重庆三千种业有限公司选送的红泰664、广东省良种引进服务公司选送的红晶朝天椒、遵

义研种业有限公司选送的遵椒333、北京大一种苗有限公司选送的卓越金线、贵州粒丰种业有限公司选送的绿帅998。

### 锲而不舍落实中央八项规定精神

## 整治医德医风 提升群众就医获得感

记者 林朋

8月15日19时,播州区中医院针灸康复科内灯火通明,不少患者趁着晚上空闲来院就诊治疗。“现在有了夜间门诊,下班后可以直接过来,方便了很多。”正在扎针的患者张梅说,经过几次针灸治疗后,她的肩颈疼痛缓解了许多。

为满足“上班族”等不同人群寻医问诊需求,今年7月,播州区中医院新开设了夜间门诊,通过延长诊疗时间、优化服务流程,为群众提供更具时效性的医疗保障。

深入贯彻中央八项规定精神学习

教育开展以来,遵义市扎实开展集中整治医德医风行动,全面排查整治突出问题,持续提升医疗服务质量与水平,让群众看病更舒心、更安心。

紧盯医疗重点领域和关键环节存在的问题,组织全市卫生健康系统全面开展自查,建立问题台账,明确责任和整改时限,重点核查近3年信访投诉、医保检查、审计反馈的线索,确保“件件有登记、事事有跟踪”。截至目前,全市已排查医疗机构从业人员近6万人,发现问题5847条,涉及金额378.4万元。

同时,为筑牢医务人员思想根基,全市卫生健康系统建立经常性和集中性相结合的纪律教育机制,组织开展党纪法规和法律法规学习课、廉政党课,观看廉政教育警示片,不定期到廉政教育基地开展实地警示教育,多措并举加强医务人员纪律教育,推动广大医务人员树立全心全意服务患者的理念。

患者的就医体验是对开展医德医风集中整治成效的检验。今年8月,小患者昕玥到桐梓县妇幼保健院就诊。由于儿童血管比较细,扎针找血管有

一定难度,拥有娴熟技术的护士杨梦艺,承担起昕玥住院期间的扎针任务。在其耐心引导下,每次都准确、迅速地完成扎针操作,最大程度减轻了小患者的痛苦。昕玥康复出院后,家属特地制作了一面锦旗,对护士杨梦艺表示感谢。

如今,重复检查减少了,患者就医成本降低了,看病体验更好了,这些实实在在的举措,让群众在就医过程中感受到更多的获得感、幸福感和安全感。



8月17日,悦·遵义2025年遵义市绥阳县“稻乡村市”游购乡村活动正式开幕。

本次活动以“稻乡·村市——一起‘趣’赶集”为主题,活动将持续至8月29日,共有嬉水、表演、消费、观影、打卡五大场景,涵盖群众点歌台、非遗焰火秀、后备箱集市、烟火美食摊、热气球观影等内容,为游客带来精彩纷呈的“吃、喝、玩、乐、购”一站式体验。

图为活动吸引众多游客参加。

(来源:绥阳融媒)

正安：打通页岩气供能「大动脉」

8月11日,在贵州首个页岩气田——“正安页岩气田”安页1采气平台旁,压裂车整齐排列,一根根管道深入地下数千米,驱动着亿万年前

的页岩气流。类似的采气平台,在正安县城内有20多个,分布其间的采气井共92口,其中生产井84口。正安拥有丰富的页岩气资源,早在2016年,就已探明储量300亿立方米,远景储量800亿立方米,预计可连续开采近半个世纪,正安也因此被誉为“黔北气舱”。

值得一提的是,2024年,正安县页岩气总产值超12亿元(外购气5亿元),自产页岩气产量2.6亿立方米,占全省自产气的70%以上。

液化天然气(LNG)储配库现场,在原装置基础上扩建的日产液化50万立方米的二期扩建项目装置,已于6月23日起稳定投产。二期项目将储配库液化日产能从50万立方米提升至100万立方米,成为全省投产规模最大的LNG液化厂,储罐容量达4.5万立方米,意味着可以保障全省3天的用气需求。

记者在计量装置上看到,截至7月31日下午4时,从采气厂采集好的55.2万方、外购的10.4万方天然气,一起通过黄色运输管道进入LNG进站单元,经过压缩机增压至5MPa,然后在脱球单元、脱碳单元、脱水单元等环节脱除原料气中的杂质,进入冷箱,将天然气温度降至零下162℃,再经产品阀将其降压至50KPa,最终输送至LNG储罐进行储存。

处理后的LNG,一边经管道源源不断地流进LNG储罐储存,一边又经LNG槽车源源不断地流向省内外各地。在LNG槽车装车撬内,每天有40余辆LNG槽车充装液化天然气,外输至省内各地以及广西、四川等地。

LNG槽车作为液化天然气的“铁搭档”,外输具有灵活性高、覆盖范围广的特点,能定时、定量、定点将液化天然气配送至下游用户,也可作为管道天然气的应急补充,切实提高了天然气供应灵活性和可靠性。

在正安页岩气外输轨迹中,地上,液化天然气由槽车外输;地下,一条超109公里的输气管道以每天80万立方米的流量,将源源不断的气态天然气送抵车间一线、百姓家中。

每天,在正安通往“正务道煤铝一体化工业园”输气管道内,25万立方米左右的页岩气,输送至国家电投集团贵州遵义产业发展有限公司务川铝矿分公司。

作为黔北天然气管网的东干线组成部分,该管道项目于2024年3月建设完成,打通了“渝气入黔”和“黔北页岩气外输”的核心通道。截至目前,已通过该管道向国家电投集团贵州遵义产业发展有限公司务川铝矿分公司输送了8241万立方米清洁能源,有效保证了该公司日常生产用气。

2024年11月28日,遵义至绥阳至正安的天然气管道成功通气,意味着遵义与重庆的天然气管道已实现互联互通,正安页岩气的外输更加畅通无阻。

“正安页岩气含硫量低,甲烷含量98%以上,品质优异,通过精密的管网系统和低温LNG储罐,为省内外能源供应注入了‘新血液’,也持续为正安及沿线居民送去了温暖。”正安县能源办公室主任申康告诉记者,这样的清洁能源已走进4万余户正安居民家中。

“力争让更多贵州人用上贵州气!”贵州能源集团页岩气公司采气分厂技术员汪盛龙的底气,来自不断的工艺技术创新。

在安页4平台引入高效免液液管柱+管网气举工艺,单口井日产量从0.4万方提升到1.8万方;在安页3平台引入高效气动射流泵,单口井日产量从0.6万方提升到1.6万方;在正安区块引入智能化泡排药剂加注装置,结合现场精细化管理制度,实现产气量增加10%,成本大幅度降低……

这一组组数据,是贵州能源集团页岩气公司不断以科技赋能“富矿精开”的缩影,也是正安积极推进页岩气勘查开发的具体实践,奋力推动资源落实成储量,把储量转化为产能,让产能汇聚成产量,用产能温暖万家。

“预计今年自产气将突破3亿立方米,接下来持续打通页岩气‘大动脉’,加快天然气管道‘县县通’建设和LNG液态外输工作,充分发挥页岩气低碳、清洁、高效优势作用,积极推动页岩气在工业、民用、商业、LNG和分布式能源等行业的应用,构建多元互补、协同共进的能源供应体系。”申康说。(贵州日报天眼新闻记者 卢世容)